

优化服务,发挥好桥梁纽带作用

市企联、企协、轻工联会长工作会议召开

■记者 黄丽云 通讯员 王正

日前,瑞安市企业联合会、企业家协会、轻工业联合会召开了会长工作会议。近年来,市企联、企协、轻工联不断强化服务意识,创新服务方式,拓展服务领域,在引导服务企业、加强政企交流等方面做了大量富有成效的工作,充分发挥了政府助手和企业帮手的作用。

2024年: 做好服务聚力高质量发展

会上,市工商联主席、市企业家协会会长陈万里分享了协会2024年的工作总结。他说,2024年,协会紧紧围绕市委、市政府的工作部署,按照市工商联建设“四好商会”的要求,积极开展各项工作和活动,努力履行协会职责,较好地完成了各项工作任务。

在竞争激烈的市场环境下,企业家的知识储备与管理创新能力显得尤为重要。为此,协会精心策划并组织了多场异地的企业家管理创新研修班活动,旨在让企业家们走出瑞安,到国内知名高校去汲取前沿知识,拓宽经营管理视野。2024年该协会共开展了3期企业家管理创新研修班,分别前往历史文化底蕴深厚的重庆大学、具有红色革命传统和深厚文化积淀的陕西延安干部学院、享有盛誉的浙江大学光华法学院,选择企业家比较关注的热点课程,尽可能更贴近企业的发展需求,约有230名企业家参与。此外,该协会还注重结合当下政策法规热点,为会员企业提供针对性的知识普及与

解读服务。“学标杆 促升级”活动是协会的品牌活动之一。这一年,该协会举办了2期“学标杆 促升级”活动。标杆企业的宝贵经验让参与活动的企业深受启发,大家纷纷表示要对标杆企业,找准自身差距,加大在技术创新和管理优化方面的投入,努力提升企业的核心竞争力。

在推动企业高质量发展的征程中,荣誉不仅是对企业过往成绩的肯定,更是激励企业继续前行、勇攀高峰的动力源泉。为此,协会积极开展2024年温州市百强企业和优秀企业家的推荐申报工作,旨在通过这一平台,展示会员企业的风采,树立行业标杆,引导更多企业追求卓越发展。

陈万里表示,企业是经济发展的细胞,只有深入了解企业的实际情况,才能为其提供精准有效的服务,助力企业健康稳定发展。2024年,该协会持续开展企业走访活动,通过这种深入一线、全面摸底、精准服务的方式,协会与会员企业之间建立起了更加紧密的联系,切实为企业排忧解难,成

为企业发展道路上的坚实后盾。

该协会深知弘扬优秀企业家精神的重要性,因此持续加强与市融媒体中心、《瑞安日报》、“天瑞地安”APP、“瑞安市企业家协会”微信公众号等媒体平台,开设“瑞安企业家”专栏,全方位、多角度地报道优秀企业(企业家)的故事、经营理念、社会责任以及对地方经济发展所做出的贡献。这些故事不仅激励着广大年轻创业者勇敢地追逐梦想,也为其他企业家提供了宝贵的经验借鉴,在行业内营造了一种积极向上、拼搏奋进的良好氛围。

2024年该协会还积极参与社会公益事业,助力国家乡村振兴战略的实施,主动与四川省南部县签署结对帮扶协议,迈出了东西部协作帮扶的坚实步伐。协会还参与政协提案工作,并积极参与劳动关系和谐企业创建,鼓励企业加强与员工的沟通交流,完善劳动用工制度,优化薪酬福利体系,改善工作环境,重视员工职业发展等,全方位提升企业与员工之间的和谐度。



2025年: 稳中求进促进经济创新发展

根据该协会新年工作思路,2025年将按照市委、市政府的工作部署和市工商联的具体要求,扬长处、补短板,继续发挥桥梁纽带作用,扎实开展各项工作和活动。

陈万里表示,2025年,协会将继续开展品牌活动,助力企业软实力提升。完善企业互看互学活动机制,继续做好“学标杆 促升级”活动;根据会员企业的行业特点、规模差异以及发展需求,设计更具针对性的培训课程体系;加强与其他地区企业家协会、商会的合作交流,建立友好协会联盟,促进不同地区企业之间的资源共享、项目合作与市场拓展。

2025年,该协会将继续深化企业服务,做好资源对接与平台搭建。要全方位优化升级企业服务,根据企业反馈不断优化服务内容和方式,提高服务质量和满意度;继续凝聚榜样力量参与组织会员企业的各项评优申报工作;精准对接资源与促进项目合作。搭建企业

资源对接平台,整合会员企业之间以及与外部企业、金融机构、科研院校等各类资源,实现资源的高效配置和共享。

“提升协会品牌形象,扩大协会影响力”是协会2025年重点工作之一。协会将凝聚正能量,继续做好企业家精神宣传,加强对优秀企业家先进事迹和突出贡献的宣传报道,展示优秀企业家精神,凝聚崇尚创新创业正能量,营造尊重企业家价值、鼓励企业家创新、发挥企业家作用的舆论氛围;明确协会的品牌定位和品牌传播目标,通过开展公益事业等多种方式,加大协会品牌宣传推广力度,提升协会在社会各界的知名度和美誉度。

据了解,2025年该协会将继续加强自身建设,完善与优化内部管理机制,加强协会党支部建设,加强协会与政府部门、社会组织、企业界等各方的沟通协调与交流合作,继续发挥好桥梁和纽带的作用。

共同探索企业发展新模式

“学标杆 促升级”活动走进戈尔德汽配贸易港

■记者 黄丽云 通讯员 王正

近日,市企业家协会“学标杆 促升级”活动走进温州戈尔德汽配贸易港。60多名会长单位企业家来到这个开启瑞安汽配行业多个领域新探索的贸易港,共同探索企业抱团发展的新渠道、新市场、新业态、新模式,加强交流共促发展。

瑞安汽配产业发展基础雄厚,素有“中国汽摩配之都”“中国汽车零部件出口基地”的美誉。全市拥有12个大类、5000多个系列的产品、近700亿元产值的汽车高端部件产业,生产的零部件产品涵盖几乎全部汽车系统,为国内100多家整车生产企业提供配套,产品远销全球160多个国家和地区。

戈尔德汽配贸易港于2024年11月30日开港并授牌,是瑞安市跨境电商汽摩配选品中心,拥有3000多个汽配展位,目前已入驻300多家汽配供应商。



进入贸易港内,“中国汽摩配之都”“戈尔德汽配贸易港”“专业制造商”等标语很是醒目。温州卓人汽车电控有限公司是入驻的汽摩配企业之一。该公司是一家专业从事汽车电喷燃油泵及总成装置研发和制造的高新技术企业,在戈尔德汽配贸易港三楼租了8个展位,每个展位展示不同的汽配零部件,清晰直观。

“我们非常注重产品宣传,2024年参加了全球26个展会。戈尔德汽配贸易港给我们提供了一个新的平台和窗口,是一次拓展市场的机会,也是我们突破传统销售模式瓶颈的一次尝试。”该公司相关负责人表示。

据悉,戈尔德汽配贸易港由戈尔德集团斥资打造。戈尔德集团自成立以来,专注于汽车减震器的后市场业务发展,5年前开始进入前装市场业务,目前形成“前装、后装”两个板块、“国内、国外”两个市场双驱动发展战略。经过16年的快速发展,集团所属子公司达到10家,总资产、年产销均超20亿元,累计交付1.5亿支减震器,构建起了覆盖全国30余省、全球122个国家的营销网络。

戈尔德集团总经理陈万里介绍,戈尔德汽配贸易港以瑞安主导产业汽摩配产业为切入点,紧紧围绕“将温州汽配推向全球,将全球客户带到温州,一站式采购服务”的定位,全力打造全省唯一的汽摩配贸易港,计划入驻汽摩配企

业500余家。贸易港创新推出数字化技术和一站式服务,不仅建设涵盖展览、办公、商务酒店、仓储等多功能综合体空间,还计划在港内打造城市商学院、人才培养基地、产业孵化空间等,为全球汽摩配企业提供一站式综合服务,带动多元业态,构建全生态产业链,为企业提供完善的展销服务及便捷的商务配套功能。

“温州汽摩配产业发达,但是之前大家未能形成合力。通过贸易港的建设,希望能汇聚全温州的汽摩配企业,促进资源整合,发挥头部企业流量作用,形成企业‘抱团效应’的发展力量。”陈万里说,贸易港启用后,将致力于把全球各类汽摩配业务客户带到温州,广大采购商可以在这里买到所有的汽摩配后市场产品。

“近年来,我们能明显发现,瑞安汽车零部件产业转型升级趋势明显,逐步由传统机械类零部件为主向新能源汽车、智能化汽车零部件等产品结构转型,越来越多的零部件企业荣获新能源汽车整车厂的配套份额,产业发展稳定且高质量。”

“我觉得有了戈尔德汽配贸易港,将推动传统汽摩配企业更好适应市场发展,在聚力探索创新中提高生产效率、提升品牌影响力、稳步转型升级。”“贸易港可以吸引国内外头部汽摩

配制造商、供应商和相关企业,推动各类企业和机构‘抱团’创新研发,促进产业链发展与合作,建立更可持续的产业体系和商业生态系统。”

“贸易港集聚资源、丰富功能,可以进一步打造辐射浙南闽北赣东的汽摩配展销大平台、搭建促进政企沟通联络的新桥梁。”

企业家们边参观边交流,大家纷纷为贸易港的先进理念和模式点赞,也有不少汽摩配企业的负责人直接现场聊起了合作。

“我们希望,未来小到一颗汽车螺丝钉,大到发动机、变速箱等总成,每一个零件、总成、系统,客户都能在戈尔德汽配贸易港找到。”陈万里说,“我们更希望‘温州汽配推向全球,全球客户带到温州,一站式采购服务’的宗旨,将会为全体入驻企业带来新的发展机遇,为海内外的老客户、新客户,提供更多的产品、更好的服务,并让广大客户享受温州汽摩配企业高性价比采购的便捷优势。”

此外,除汽摩配后市场业务外,主机配套业务走向海外的市场同样广阔,未来,戈尔德汽配贸易港将推动前、后装两个市场与温州汽摩配企业走向全球,为温州、瑞安汽摩配产业“借港出海”开拓广阔的空间,注入澎湃动能。

